

## 8 февраля – День российской науки

**Ежегодно, 8 февраля, в России отмечается День российской науки, который установлен Указом Президента Российской Федерации от 7 июня 1999 года.**

Российские ученые активно трудятся над решением многих задач, развивают самые перспективные направления в науке, разрабатывают новейшие технологии. В 2019 году на территории Республики Бурятия 28 организаций занимались научными исследованиями и разработками, ими выполнено работ, услуг за отчетный год (без НДС, акцизов и других аналогичных платежей) на сумму 845,9 млн. рублей, из них 95,5 % выполнено собственными силами.

Внутренние текущие затраты на научные исследования и разработки составили 868,8 млн. рублей, что на 7,0 % больше, чем в 2018 году. В структуре внутренних текущих затрат по видам работ преобладали фундаментальные исследования (81,5 %). Доля прикладных исследований и разработок равнялась 14,8 % и 3,7 % соответственно.

В 2019 году на научные исследования и разработки по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники было направлено 386,2 млн. рублей, из них 61,5 % – на рациональное природопользование, 13,9 % – на науки о жизни, 10,9 % – на энергоэффективность, энергосбережение и ядерную энергетику.

Численность работников, выполнявших научные исследования и разработки, в 2019 году составила 1048 человек, из них 600 человек – исследователи, в том числе 58,2 % имели ученую степень кандидата наук и 21,7 % - доктора наук.

По возрасту среди ученых преобладают лица в возрасте 40-49 лет (28,7 %) и 30-39 лет (25,5 %). Из общего числа исследователей 59,7 % трудились в области естественных наук, 17,5 % - гуманитарных, 11 % - сельскохозяйственных, 8 % - общественных, 3,1 % - технических и 0,7 % - медицинских наук.

В 2019 году шесть организаций направляли своих работников на работу (стажировку) в зарубежные организации: 5 человек было направлено в научные организации, 6 человек – в университеты.

О результативности научных исследований и разработок свидетельствуют данные Федеральной службы по интеллектуальной собственности: в 2019 году выдано 25 патентов на изобретения, 7 – на полезные модели, 4 – на промышленные образцы. В рамках грантов, субсидий, конкурсного финансирования исследований и разработок в 2019 году было получено 75,1 млн. рублей

В программу переписи населения вопрос об имеющейся ученой степени впервые был включен в 2010 году, тогда в Бурятии насчитывалось 2,9 тыс. кандидатов наук и 0,4 тыс. докторов наук. По возрасту среди кандидатов наук преобладали лица в трудоспособном возрасте (74 %), среди докторов наук – лица старше трудоспособного возраста (54 %).

В День российской науки Бурятстат желает всем научным работникам успешного творческого поиска, неисчерпаемого вдохновения, семейного благополучия и крепкого здоровья!

#### **Бурятстат**

<https://burstat.gks.ru>

P03\_MAIL@gks.ru

8 (3012) 22-34-08

Отдел организации и проведения переписей и наблюдений в Республике Бурятия

#### **Бурятстат в социальных сетях**

<https://vk.com/burstat>